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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης λίγο πριν την αναχώρησή του 
για τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, προέβη, στο
αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος», στις ακόλουθες δηλώσεις 
προς τους δημοσιογράφους:

«Πραγματοποιήσαμε και τα τελευταία βήματα μίας μακρόχρονης 
προσπάθειας για την οικονομική σταθερότητα. Το 2002 ξεκίνησε ομαλά 
με την κυκλοφορία του Ευρώ στην καθημερινή ζωή μας.

Η Ελλάδα απέδειξε ότι αποτελεί χώρα που συμμετέχει ισότιμα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και συνδιαμορφώνει ενεργά τις εξελίξεις. 
Αναδεικνύεται δυναμικά η Ελλάδα ως χώρα σταθερότητας.
Από την προνομιακή μας θέση αυτή έχουμε την ικανότητα να
συμβάλλουμε στην ειρήνη και ευημερία στη γειτονιά μας και ευρύτερα 
και μάλιστα σε μια περιοχή, που ακόμα αντιμετωπίζει σοβούσες κρίσεις 
και συγκρούσεις.

Η προσπάθειά μας τώρα πρέπει να κατευθυνθεί ιδίως στην απάλειψη των 
εστιών κρίσης σε περιφερειακό επίπεδο και στην ολόπλευρη ενίσχυση 
της χώρας στο διεθνές επίπεδο. Η Ελλάδα έχει μια ξεχωριστή ευθύνη 
απέναντι στους λαούς και τις χώρες της περιοχής να εμπεδώνει τις αρχές 
της ειρήνης, του διεθνούς δικαίου και της συνεργασίας και να τις 
προωθεί σε κάθε κατεύθυνση.

Μόνο έτσι με το να είναι στο επίκεντρο εξελίξεων και πρωτοβουλιών 
μπορεί να εξασφαλίσει ένα ρόλο επωφελή για τα εθνικά της συμφέροντα.

Προτεραιότητά μας είναι να εργαστούμε για την ενταξιακή προοπτική της 
Κύπρου, να επιδιώξουμε και να ενισχύσουμε πρωτοβουλίες για την 
τελική λύση του Κυπριακού. Να βελτιώσουμε τις σχέσεις μας με την 
Τουρκία, πιέζοντάς την να τερματιστεί το ταχύτερο το αρνητικό κλίμα. 
Να κινηθούμε ενεργά για την εμπέδωση μόνιμης σταθερότητας στη Ν.Α. 
Ευρώπη. Και προπαντός να προωθήσουμε τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, την εμβάθυνση της ευρωπαϊκής συνεργασίας και τις αποφάσεις 
για το μέλλον της Ευρώπης. Να προετοιμασθούμε εντατικά για μια 
αποτελεσματική Προεδρία της Ε.Ε. το πρώτο εξάμηνο του 2003. Να 
εφαρμόσουμε την πολιτική που χαράξαμε στο Ελσίνκι τώρα που 
αναδεικνύει σταθερά τα θετικά αποτελέσματά της για τα εθνικά μας 
συμφέροντα.



Το σχέδιό μας και οι πρωτοβουλίες μας για μια εποικοδομητική 
παρουσία της Ελλάδας στην Ένωση και τη διεθνή σκηνή ξεκινά το 2002 
με την επίσκεψή μας στις Η.Π.Α.

Η ενίσχυση των διμερών πολιτικών και οικονομικών μας σχέσεων, η 
επισκόπηση των ευρύτερων διεθνών εξελίξεων και η ανάγκη 
διαμόρφωσης ενός σύγχρονου συστήματος ασφάλειας μετά τα γεγονότα 
της Ιΐψδ Σεπτεμβρίου, οι εκκρεμείς εστίες κρίσης που εξακολουθούν να 
περιβάλλουν το γεωπολιτικό μας χώρο και το Κυπριακό θα είναι στο 
επίκεντρο των συζητήσεών μας με τον Πρόεδρο Μπους και την πολιτική 
ηγεσία των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, παραμονές της αναχώρησής σας 
για τις Η.Π.Α., το αμερικανικό τηλεοπτικό δίκτυο ΟΒ8, παρουσίασε 
εκπομπή, όπου γινόταν λόγος ότι η Ελλάδα δεν έχει κάνει απολύτως 
τίποτε για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. Πιστεύετε πως θα 
ενταθούν οι πιέσεις από τα ξένα Κέντρα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είναι αυτονόητο ότι δεν δεχόμαστε πιέσεις. Και 
πιστεύω ότι δεν αποδεχόμαστε πιέσεις. Πιστεύω επίσης ότι στις Ηνωμένες 
Πολιτείες της Αμερικής γνωρίζουν πως δεν πρόκειται να αποδεχθούμε 
πιέσεις.

Υπάρχουν και στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής κύκλοι, 
συμφέροντα, τα οποία θέλουν να θέτουν κάποια προβλήματα, γιατί 
νομίζουν πως έτσι εξυπηρετούν τους σκοπούς τους. Είμαστε 
συνηθισμένοι. Έχουμε τις απαντήσεις μας. Έχουμε πολύ πειστικές 
απαντήσεις για όλα. Έχουμε την πολιτική μας. Έχουμε μια πολιτική, η 
οποία μας έχει αναδείξει ως πρωτεργάτες ειρήνης και σταθερότητας στην 
περιοχή. Και γι’ αυτό δεν έχουμε να αισθανθούμε κανένα άγχος.

Το ταξίδι αυτό είναι ένα ταξίδι, όπως πραγματοποιούμε και σε άλλες 
χώρες για να ανταλλάξουμε απόψεις, να προωθήσουμε τη διμερή 
συνεργασία.

Έχουν παρέλθει από πολύ καιρό οι καιροί εκείνοι, όπου ο 
Πρωθυπουργός της Ελλάδος πήγαινε σε κάποιες χώρες για να του 
συστήσουν κάποια πολιτική. Δεν υπάρχει αυτό.

Ο Πρωθυπουργός της Ελλάδος πάει στις Η.Π.Α. και όπου αλλού για να 
παρουσιάσει την πολιτική, τη γραμμή, τις κατευθύνσεις, να συνεννοηθεί 
και να εργασθεί από κοινού για την ειρήνη και την συνεργασία στην 
περιοχή.

Σας ευχαριστώ.
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